

A STRUKTURÁLIS VÁLTOZÁSOKHOZ VALÓ ALKALMAZKODÁS SEGÍTÉSE

A SZÉCHENYI 2020 PROGRAM KERETÉBEN MEGVALÓSULT PROJEKT LEÍRÁSA:

A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat által megvalósított GINOP-5.3.10-VEKOP-17 kiemelt projekt egyszerre szolgálta a létszámleépítések kezelését, a struktúraváltással érintett munkavállalók munkahelyének megőrzését és a munkaerőhiány kezelését a leépítéssel érintett, a strukturális és technológiai változásokkal összefüggésben munkájuk elvesztésével fenyegetett munkavállalók képzésének, valamint az álláskereső foglalkoztatása esetén a munkahelyi beilleszkedés, betanítás költségeinek támogatásán keresztül. A GINOP-5.3.10-VEKOP-17 kiemelt projekt finanszírozta továbbá a járványhelyzettel összefüggésben kialakult gazdasági válság kezelése, a nehéz helyzetbe került vállalkozások létszámleépítésének megelőzése és a munkahelyek védelme érdekében bevezetett csökkentett munkaidős foglalkoztatás támogatását is.

A projekt címe:	A strukturális változásokhoz való alkalmazkodás segítése
Az operatív program megnevezése:	Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program (GINOP), Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program (VEKOP) – Nógrádban: GINOP
A projekt azonosítószáma:	GINOP-5.3.10-VEKOP-17-2017-00001
A Nógrád Megyei Kormányhivatal projektben betöltött szerepe:	Konzorciumi tag
Konzorciumvezető (főkezdvevényezett):	Gazdaságfejlesztési Minisztérium
Konzorciumi tagok (megvalósítók):	A megyei/fővárosi kormányhivatalok (a kormányhivatalok foglalkoztatási feladatokat ellátó szervezeti egységeiként a foglalkoztatási, munkaügyi és munkavédelmi főosztályok, valamint a járási/kerületi hivatalok foglalkoztatási osztályai)
A projekt forrását társfinanszírozásban biztosította:	Európai Szociális Alap (ESZA), Magyarország költségvetése
A projekt teljes forrása:	GINOP: 29,65 milliárd Ft; VEKOP: 8,24 milliárd Ft
A Nógrádban rendelkezésre álló forrás:	486 974 874 Ft
A támogatás mértéke:	100%
A támogatásban részesültek létszáma Nógrádban:	3 523 fő (csökkentett munkaidős foglalkoztatás támogatása)
A megvalósítás időtartama:	2018. január 1. – 2022. október 31. A projekt lezárult!

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK:

A már lezárt program csökkentett munkaidős foglalkoztatási támogatása a Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat honlapján:

https://nfsz.munka.hu/cikk/601/Gazdasagvedelmi_Akcioterv_2020_aprilis_16tol_elerhető_a_Munkahelyvedelmi_bert_amogatás_csökkentett_munkaidős_foglalkoztatás_támogatása.

TÁJÉKOZTATÓ A STRUKTURÁLIS VÁLTOZÁSOKHOZ VALÓ ALKALMAZKODÁS SEGÍTÉSE CÍMŰ PROGRAM LEZÁRULÁSÁRÓL

A 2018. január 1-jével „Létszámleépítések megelőzése és kezelése” néven indult, majd 2019-ben „**A strukturális változásokhoz való alkalmazkodás segítése**” névre változó, 2022. október 31-ig tartó GINOP-5.3.10-VEKOP-17-2017-00001 munkaerőpiaci program három hagyományos (nem veszélyhelyzeti) komponense:

1. komponens: Létszámleépítések megelőzése és kezelése

Célja, hogy segítséget nyújtson a várhatóan csoportos létszámleépítéssel érintett munkavállalóknak még a munkaviszony megszűnését megelőzően az újbóli elhelyezkedés segítésére, a munkanélkülivé válás megelőzése érdekében, olyan szolgáltatások és képzések finanszírozásával, amelyek az egyes munkavállalók segítését célozzák, és nem közvetlenül a vállalatnak nyújtanak támogatást.

2. komponens: Strukturális vagy technológiai változásokkal érintett munkavállalók képzése

Célja a strukturális vagy technológiai változásokkal érintett munkáltatók munkavállalóinak képzése/átképzése annak érdekében, hogy munkahelyüket megőrizhessék. Támogatásként a képzési költség és a vizsgadíj részben vagy egészben történő megtérítését igényelhetik a munkáltatók.

3. komponens: Nyilvántartott álláskereső munkahelyi betanítását végző szakmai segítő bérköltségeinek támogatása

A tervezett, ám végül be nem vezetett támogatást a munkaadók igényelhetik volna a nyilvántartott álláskereső betanítását végző munkahelyi segítő bérköltségeihez, az álláskereső hátrányos helyzetétől vagy megváltozott munkaképességétől függően, kétféle konstrukcióban.

A projekt e hagyományos (nem veszélyhelyzeti) támogatási lehetőségeiről összesen 1 476 munkáltatót tájékoztattunk, létszámbevonás azonban ezekbe nem történt Nógrádban.

Veszélyhelyzeti komponens: Csökkentett munkaidős foglalkoztatás támogatása

A támogatás iránti kérelmek benyújtására a veszélyhelyzet idején történő csökkentett munkaidős foglalkoztatásnak a Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében történő támogatásáról szóló 105/2020. (IV. 10.) Korm. rendelet alapján, a 2020. április 16. és 2020. augusztus 31. közötti időszakban volt lehetősége az átmeneti gazdasági nehézségekkel küzdő vállalkozásoknak és a munkahelyük elvesztésével fenyegetett munkavállalóknak. A munkavállalónak fizetett köztehermentes támogatás a munkaidő csökkentése miatt kieső bért kompenzálta, időtartama 3 hónap volt, a munkáltatót pedig egyhavi tovább foglalkoztatási kötelezettség terhelte.

A veszélyhelyzettel összefüggésben bevezetett csökkentett munkaidős foglalkoztatás támogatásával 152 munkáltató 3 523 munkavállalója munkahelyének megőrzéséhez járultunk hozzá.

Számos munkáltató mintegy 2330 fő munkavállalója esetében szűnt meg a támogatás a három hónapos időszak lejártá előtt, jellemzően a járvány előtti, eredeti munkarend visszaállítása, és csak sokkal kisebb részben a munkavállalók munkaviszonyának megszűnése miatt. A támogatás lejártát megelőző tömeges munkaidő-visszaállítás azt mutatja, hogy a vállalkozások megrendelésállománya kezdett a járványhelyzet előtti szintre visszatérni, és a támogatás segítségével az átmeneti nehézségeket sikerült áthidalniuk, meg tudták tartani a munkavállalóikat. A program pozitív hatásait tükrözi a 2020-ban támogatásban részesült munkavállalók nyomkövetése: 3 523 ügyfelünk több mint 98%-a támogatás nélkül dolgozott a kilépés utáni hetekben, sőt, közülük 3 441-en az eredeti munkáltatójuknál maradtak. Fél évvel a támogatást követően a munkavállalók 94%-a továbbra is dolgozott (zömmel támogatás nélkül, kisebb részben újabb anyagi segítséggel, elsősorban az ágazati bértámogatással), s 89%-ban még mindig a korábbi munkahelyén.